

Дружеские и доверительные отношения между лидерами Узбекистана и Китая придали мощный импульс интенсификации взаимодействия во всех сферах



12 января т.г. в Ташкенте состоялась конференция в гибридном формате на тему «Всестороннее стратегическое партнёрство между Китаем и Узбекистаном в новую эпоху».

На мероприятии, организованном в рамках подготовки к важным двусторонним мероприятиям, ожидаемым в этом году, приняли участие представители политико-дипломатических кругов и ведущих «мозговых» центров Китая и Узбекистана.

В своём обращении к участникам конференции, директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) Элдор Арипов особый акцент сделал на динамике узбекско-китайских отношений.



«В настоящее время взаимоотношения между странами переживают лучший период исторического развития. Какую бы сферу мы ни взяли, у нас везде есть впечатляющие достижения», - подчеркнул Элдор Арипов.

По его словам, во многом этому способствовали сложившиеся дружеские и доверительные отношения между лидерами двух стран. Только в прошлом году главы двух государств встречались четыре раза, как лично, так и в рамках международных площадок в формате онлайн.

-Именно они сформировали тот прочный фундамент, который позволил дать достаточно мощный толчок стремительной интенсификации взаимодействия во всех сферах, -отметил эксперт.

Было подчеркнуто, что благодаря политической воле, взаимопониманию и доверию, предпринятым совместным усилиям, сегодня узбекско-китайские отношения вышли на уровень всестороннего стратегического партнёрства в новую эпоху. В прошлом году подписана соответствующая пятилетняя программа развития отношений по различным направлениям.

-Стороны решительно настроены на дальнейшее углубление сотрудничества и его выведение на новый, более качественный уровень, - заявил руководитель ИСМИ.

Элдор Арипов признал, что важный вклад в развитие узбекско-китайских отношений вносит взаимодействие в рамках флагманской китайской инициативы - «Один пояс, один путь», которая уже успела стать глобальной консолидирующей силой.

Было отмечено, что за 10 лет идея о возрождении Великого Шёлкового пути превратилась в инклюзивную и открытую платформу сотрудничества, способствующую прогрессу и процветанию. Для стран Центральной Азии инициатива «Пояса и пути» не просто инфраструктурный проект, она создает важное звено в глобальной цепочке добавленной стоимости. Инвестиции и совместные проекты в высокотехнологичном производстве способствуют увеличению экспортного потенциала региона.

«В этой связи, вполне логично, что Китай утвердился в качестве нашего ведущего торгового и инвестиционного партнёра», - указал эксперт.

По итогам одиннадцати месяцев прошлого года двусторонний товарооборот превысил 12 миллиардов долларов, а доля Пекина в общем товарообороте нашей страны составила более 20 процентов.

Есть все основания для доведения объёма взаимной торговли до 20 миллиардов долларов в ближайшие пять лет.

В инвестиционном сотрудничестве Узбекистана с Китаем также наблюдается стабильный рост. Общий объём освоенных китайских инвестиций с 2017 года увеличился в 5 раз и составил уже 11 миллиардов долларов.

Только в 2022 году освоено свыше двух миллиардов долларов инвестиций, а в различных секторах экономики Узбекистана действуют более двух тысяч предприятий с китайским капиталом.

«В Китае, как мне известно, есть выражение, «факты убедительнее всяких слов». Вот это как раз наш случай, когда результаты говорят сами за себя», - заключил Элдор Арипов.

Напомним, что на конференции, организованной ИСМИ в партнёрстве с Институтом социального развития Европы и Азии Исследовательского центра развития при Госсовете КНР (ИСРЕА), состоялся обмен мнениями по широкому кругу вопросов текущего состояния и дальнейших перспектив двустороннего сотрудничества в сфере политики, безопасности, торгово-инвестиционного и культурно-гуманитарного взаимодействия.

ИСРЕА – ведущий исследовательский институт Китая, нацеленный на анализ и изучение политического, экономического, социального развития стран Евразийского региона. Был создан в 1989 г. Предоставляет руководству КНР информации, консультации и политические рекомендации по содействию развитию дружественных отношений Китая со странами евразийского пространства.

Источник